

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KÁSA ISTVÁN

A FÜRGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MÉG JELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

A SZABADSÁGÜNNEP műsora

A magyar nemzet 1848. óta minden évben megünnepli március 15-ét, az osztrák elnyomással szemben kivívott szabadsága évfordulóját.

Az idén szintén megünnepepjük március 15-ét.

Csongrádon a Nemzeti Bizottság rendezi az ünnepélyt szombaton délelőtt 11 órakor a Kossuth-szobor előtt, rossz idő esetén a városháza közgyűlési termében, az alábbi műsorral:

Himnusz. Éneklük az iskolák növendékei.

Nemzeti dal. Szavalja Forgó László.

Ünnepi beszéd. Tartja Császai Ferenc h. polgármester

Kossuth Lajos szobrának megkoszorúzása.

Kossuth-nóta, Klapka induló. Éneklük az iskolák növendékei.

Egy gondolat bánt engemet. Szavalja Cseh-pál János.

Beszéd. Mondja Uhlarik Péter.

Isten harsonója. Szavalja Szőke Antal.

Mi a haza. Előadja a gimnázium szavalókórusa.

Márciusi naphoz. Szavalja Király László.

Szózat. Éneklük az iskolák növendékei.

A Nemzeti Bizottság a város lakosságát ezúton is meghívja a szabadságünnepre.

A gazdák panaszai a Kisgazda Párt vasárnapi értekezletén

A Kisgazda Párt csongrádi szervezetének vasárnapi értekezletén a gazdák panaszaival foglalkoztak. Az értekezletre meghívták Hankóczy Bélát, a vármegyei közellátási felügyelőség vezetőjét is. A közellátási felügyelő azonban nem érkezett meg. Az értekezlet megnyitása után Kása István pártelnök bejelentette, hogy a csongrádi gazdáknak a beszoállításával, illetve az elszámolással kapcsolatos panaszait már a vármegyei közellátási felügyelőség tudomására hozta. Telefonon ugyancsak közölte a gazdák panaszait a közellátási minisztériummal is. Egyúttal kérte, hogy a rendszeres fejadagot a beszoállítás kötelezettségüknek eleget nem tett gazdák és családtagjaik részére is hagyják meg, mert termelő munkát kenyér nélkül nem

lehet végezni. Ugyanennél az oknál fogva az utolsó negyedévre szóló örlési engedélyt se vonják el a beszoállításossal önhibájukon kívül hátralekben lévő gazdáktól.

Végül a gazdákat kérte Kása István, hogy a fejadagot, bárholn szereztek is, ne dugják el, hanem mutassák be az elszámoltató bizottságnak azzal, hogy azt zár alá vehetik, de addig nem adják be, amíg a közellátási minisztérium újabb rendelkezést nem ad ki. Kérte a gazdákat az elnök arra is, hogy az ellátatlanok kenyérének biztosítása érdekében minden szem felesleges gabonát adjanak be. Magukat azonban ne hagyják kenyér nélkül, mert a gazdák 10-15 km-ről nem járhatnak a kenyérjegy után.

— I —

A népjóléti és az iparügyi minisztérium kiküldöttei Csongrádon

A Csongrádi Kis Ujság értesítése szerint a népjóléti és az iparügyi minisztérium kiküldöttei kedden és szerdán Csongrádon jártak. A miniszteri kiküldöttek megtekintették a Közjóléti Szövetkezet háziipari tanfolyamát, majd a város vezetésével tárgyaltak különböző speciális ügyekben. Többek között szóba került a Mátra-téglagyár ügye is. A város kérte, hogy a gyárat vagy községeit, vagy a tulajdonosokkal helyettesítsék üzembe a legrövidebb időn belül. Ez mind az épített

közönségnek, mind a munkásságnak elsőrendű érdeke.

A miniszteri kiküldöttek általában minden ügyben nagy megértést tanúsítottak és igéretet tettek a kedvező elintézésre.

A tárgyalás után mind az iparügyi, mind a népjóléti minisztérium kiküldöttei visszatértek Budapestre.

— Közellátási hír. A márciusi lisztjegyekre a hónap első felére linomliateti szolgáltatnak ki a pékek.

Még a nyáron befejezik a csongrádi új birtokok telekkönyvezését

Csongrádon a háborus események folytán megsemmisült kataszteri birtokívek hiánya miatt az új birtokok telekkönyvezését eddig nem tudták végrehajtani. A város ezen a bajon most segíteni kíván, a legközelebbi közgyűléstől kérni fogja, hogy találjon módot a hiányzó birtokívek

beszerzési és fellektelési költségeinek biztosítására. Amennyiben a közgyűlés biztosítja a költségeket, a város haladéktalanul beszerzi a nyomtatványokat és megkezd a birtokívek fellektelését. A telekkönyvezéseket helyszínelés útján végzik és a munkálatokat még a nyár folyamán befejezik.

Megkezdte a város a felgyői közigazgatás megszervezését

Felgyő elcsatolása Csanytelektől a közelmúltban történt meg. Bár az még nincs véglegesen eldöntve, hogy Felgyő Csongrádhoz kerül-e, vagy önálló község lesz, a város felgyői rendeletre már megkezdte az ottani közigazgatás megszervezését. Ebből a célból tegnap Kaszndr-Tóth Lajos főjegyző és Madr Mihály számvevőségi tanácsos jártak Felgyőn. Az elgondolás az, hogy addig,

amíg Felgyő Egyében meg nem történik a végleges döntés, az ottani közigazgatás irányítását egy jegyző látja el önállóan. A városnak csak felgyői jogai lesznek. A városi főjegyző és a számvevőségi tanácsos tegnap újul alkalmazva az augusztus 1-ig terjedő időre a felgyői közigazgatás költségvetéstervezetét is elkészítették.

— x —

Tiltakozás a Fekete János utca nevének megváltoztatása ellen

Kaptuk és közöljük az alábbi levelet:

Ujságból olvastam, hogy a város képviselőtestületének határozata alapján az utcanevek megváltoztatása céljából kiküldött bizottság javaslatában a Fekete János utcát Tancsics Mihály utcára kívánják változtatni. Örülök, hogy Tancsics Mihályról, a 48-as szabadságharc egyik hősi harcosáról végre utcát neveznek el Csongrádon, — de arról sokkal nagyobb utcát kellene elnevezni, — nem olyant, mint a Fekete János utca.

Egyébként büszkék lehetünk arra, hogy Fekete János volt az, aki egy északkeleti expedícióban, mint egyetlen magyar ember,

részvevő. Ez a Fekete János — városunk szülője — egyszerű polgári család gyermeke volt, amiről nagyon kevés csongrádianak van tudomása.

Becsüljük meg ezen derék csongrádi ember emlékét és hagyják meg városunk szülőföldjének nevével elnevezett Fekete János utca nevet, nehogy úgy járjunk, hogy nevével Szentcsics város, vagy Csépa község nevezzen el utcát, Csongrád pedig teljesen megledkezzen róla.

Csongrád, 1947. márc. 10.

Tisztelettel

a Fekete János utcai lakosok nevében:

Horscsik Péter

A csongrádi érdekek biztosítását követelték a felszólalók a megyei kisvasut szövetkezet vezetőitől

A vármegyei kisvasut szövetkezet vezetői vasárnap újabb megbeszélésre hívták össze a csongrádi gazdákat. A városháza közgyűlési termében megtartott népes értekezleten Szőke Mihály szentesi gépészmérnök ismertette a kisvasut építés műszaki tervét és az eddig elért eredményeket. Bejelentette, hogy a szövetkezet további munkatervébe már korábban felvették a csongrádi háló-

zatbővítési javaslatok megvalósítását.

Megvan az anyag

A kisvasut anyagkészlete túlnyomórészt biztosítva van. A vármegye területén 240 km összhosszúságban kiépítendő vonalhálózatához 180 km sin megvan, mindössze 60 km sin hiányzik. A kisvasut összekötné a vármegye elhanyagolt részeit a kulturális



központokkal, Szentés és Csongrád városokkal. Az építkezések alkalmával elsősorban a Csongrád—algódi fõvonalat szándékoznak elkészíteni. Ez a fõvonal nagyobb teherbírásu lenne és gyorralított forgalmat bonyolítana le. Az összes vonalakon gépvontatás lenne és máris több mozdony áll rendelkezésre. A szövetkezet a közelmúltban elkészítette az elsõ áramvonalasszemlélykecsi modelljét.

Elsõ a Csongrád—algódi vonal

Az építkezések elején kijavítják a meglévõ kisvasutakat, majd a Csongrád—Algódi—csanyteleki vonalat helyezik elsõsorú szembé. Ezt követi a Algódi—algódi vonal bekötése. A vonal elkészültével azonnal megindul a személy és teherszállítás.

A kisvasút építés tervének a megvalósítása a rendelkezésre álló tõke nagyságától függ. A tervet az állam is támogatja. Az eddigi hozzávetõleges számítások szerint az építkezés 1 millió 250 ezer forintba kerül. Ebbõl 600 ezer forint államsegélyre lehet biztonságosan számítani. Az alapítványhoz a falpiát valõszinûleg a megye területén sikerül beszerezni.

A két új vonalat még ez évben szerelnék üzembe helyezni. A Algódi vonal bekapcsolására eddig 20 ezer forintot költöttek rá. Kérjük, hogy Csongrád az építkezést anyagiakkal támogassa.

A szövetkezet alapszabálya még a legszegényebb ember számára is lehetõvé teszi az üzlet részjegyzését. Egy üzlet rész a beépítéssel együtt 44 forintba kerül. Az üzlet rész munka feljárnál, vagy üzlet rész bélyegek vásárlásával is lehet biztosítani. A kisvasút bélyegek már a hõtea kibocsátásra kerülnek. A szövetkezet tagjait utazási és szállítási kedvezmények fogják megilletni.

Öriási érték

A kisvasút anyag ócskavas értéke mástítmillió aranypengõ, ez 5 millió forint. A megye gazdasági életében a jövõ fejlődés szempontjából nem közömbös, hogy a hatalmas értéket megőrizzük a menteni.

Szõke mérnök elõadását hozzájárulások követték. A hozzájárulások során Demekcs János ismertette a Csongrádi vasútépítési tervet. Azt kérte, hogy az öriási Csongrádi tervet vegyék be a vármegyei köznevelési programjába, a helyi kíváncsiaknak megjelölve. Hajdu Mihály igazgatófõmérnök aggályait fejezte ki a folyón való átkelési kapcsolatokban. A nehézségekre való tekintettel elsõ a Tisza egyik oldalán való algódi vonal megépítését ajánlotta. Az építési költségvetés után is érdeklõdött. Greshkovics József helyeselte Hajdu Mihály fejtegetését és a kisbirtokosság érdekében a Algódi vonal mielőbbi üzembehelyezését kérte. Murányi Mihály a tiszai közlekedés bekapcsolását sürgette. Laczay Sz. Jenõ a kisvasutnak a folyóhoz való bekötését követelte. A Tiszántúli bekapcsolása szerinte egy vaskomp-részleg beállításával is elérhetõ, nem szükséges a költséges vasúti. Nagy Elemér a kisvasút igazgatóságának Csongrádon két központot. A vasúttaló mást a város belterületén kérte elhelyezni. Forgó László mérnök

a Tiszán való átkelési átkelés javasolta megoldani.

Az áldozatkészség

A hozzájárulásokra Szõke mérnök adta meg a felvilágosításokat. Az elõszámítások alapján kb. 30 Ft ba kerül a kisvasút folyó-métereinkénti megépítése, a meglévõ anyag és az uradalmi épületek felhasználása mellett. Akisvasúton a Algódi vonal elkészítése után megindul a próbjárat. Az építkezés kiadásainak biztosítására elsősorban az érdekelteket közzégek vállalkoztak. Egy egy bekapcsolásra kerül a község 6—8 ezer forintot adott. Tömörkény egy éven belül 84 ezer forinttal kíván hozzájárulni a kisvasút építéséhez. Szentés eddig 24 ezer forintot fizetett és további 80 ezer forintot szavazott meg.

A mérnök kijelentette, hogy semmi akadályja sincsen annak, hogy a szövetkezetnek Csongrádon legyen a fõkirendeltsége, ha az érdekek úgy kívánják. A Ti

Javítják a villanytelep gépeit

A villanytelepen már hosszabb ideje, nagy és szorgalmas munka folyik. A telep szakemberei, Szokolay Ernõ irányítása mellett egymás után javítják ki és rendezik az összes gépeket. A meghajtó motorok egyes alkatrészeit Budapestról rendeltek. A transzformátorokat már korábban kijavították. A speciális alkatrészek beszerzése sokszor hosszabb idõt igényel, a javításokat mégis úgy végzik, hogy az áramszolgáltatás folytonosságában ne álljon be zökkenõ.

A vasárnapi egyórás áramszünetet egy olajvezeték eldugulása következtében beállott csapágybemelegedés okozta. A hibát idejében észrevették és ennek köszönhetõ, hogy a gépet aránylag gyorsan sikerült rendezni.

Térjenek át a minõségi termesztésre a Csongrádi dohánytermelõk

A Kisgazda Párt helyi szervezetének vasárnapi értekezése után a dohánytermelõk részére volt elõadás a Kaszanitzky vendéglõben. Az elõadást a kiskunfélegyházi dohányhevelõ hivatal kiküldöttjei, Zahoránszky József fõosztályos és Pápai Károly felügyelõ tartották.

Zahoránszky József arról beszélt, hogy a Csongrádi dohánytermelõknek mind a maguk, mind az ország érdekében a mennyiségi termelés helyett a minõségi termelésre kell áttérniük, lehetőleg már ebben az évben. A minõségi dohányért a termelõk magasabb árat kapnak. A kifõrdés csak a minõségi dohány iránt érdeklõdik. De már más az igényük a magyarországi dohányosoknak is, ugyancsak a világra.

A tettenõrt tolvaj leütötte a károsultat

Deák János Szentháromság tér 4 szám alatti lakos a múlt év májusában herét lopott Percze Dezsõ kiseréti gazdálkodó földjérõl. A gazdálkodó észrevette a lopást, a tolvaj után iramodott és el akarta tõle venni a herét. Deák ott azonban nem engedte. Kijelentette, hogy a herére neki is szõke van, majd a következő pillanatban valami kemény tárggyal úgy fejbordta a gazdálkodót, hogy azt nyomban elõhívta a vár. Percze Dezsõ ezután otthagya Deákot, de bántalmazása miatt másnap feljelentette a járós-

szán való átkelés minden lehetõségét megvitatták. Egy szétnyitható gyaloghíd megépítése látnak a legmegfelelõbb megoldásnak. A gördülõanyagot erõs kompon is át lehet juttatni. A Tisza-körbözési részek bekapcsolása az érdekek messzemenõ figyelembevételével történik.

Hajdu Mihály és Koncs István azt kérték, hogy a városunkhoz kíváncsi közlekedés elsősorban ide kapcsolják be.

A környezõ községek bekapcsolása, mint Szõke mérnök mondta, kizárólag Csongrád áldozatkészségén múlik. A két testvérváros fejlesztéséért vívott nemese versenyben az lesz a gyõztes, amelyik többet áldoz a terv megvalósítására.

A város nevében Abonyi Géza dr. tanácsnok abbéli reményét fejezte ki, hogy az eddig megnyilvánult szándékból ítélve, valószinûleg sikerül elosztatni a szentesiekkel szembeni állandó aggodalmakat.

netet egy olajvezeték eldugulása következtében beállott csapágybemelegedés okozta. A hibát idejében észrevették és ennek köszönhetõ, hogy a gépet aránylag gyorsan sikerült rendezni.

A villanytelep vezetõségétõl kapott felvilágosítás szerint, a gépi berendezés teljes korszerûsítése elsõrendû hatólag májusig fog eitaranni. Amennyiben a szükséges alkatrészeket hamarabb sikerül beszerezni, a város minden részében lesz állandó nappali áramszolgáltatás.

sabb és zamatosabb minõségû dohányt kedvelik. A Csongrádi dohánytermelõknek ezért elsősorban az ugynevezett szabócai dohányt kell termeszteniük. Aból a célból, hogy a nikotintartalmu növényvédelem szerelõ állításához elegendõ nyersanyag álljon rendelkezésre, fontos még a nikotindús kapadomány termesztése is.

Pápai Károly a dohány talaj- és trágyaigényét ismertette. Elõadását a Csongrádi dohánytermelésre a jól trágyázott, homokos talajok a legalkalmasabbak. Víznyers talajba nem szabad dohányt ültetni. A kapadomány a kõõtt talajt szereti.

Az elõadó befejezésül a melegágy készítési módjait ismertette a dohánytermelõkkel.

Vigyázat! Szõlõhámósok!

A Magyar Hadirokkant, Hadifogoly Híradó március 1. számából vettük át a következõ közleményt:

Vigyázat! Szõlõhámósok! Nagyon sokan illetéktelenül gyűjtenek a hadifoglyok hazakoztata örögyével az ország területén. Mindenkit figyelmeztetünk, hogy ilyen akció nincs! Aki ilyen célból gyűjt, az azõl hámós és le kell fogatni a rendõrséggel. Magyar Hadirokkant, Hadifogoly Híradó szerkesztõsége.

Megkezdõdött a tiszai halászat

A halvárosi halászok megkezdtek a halászatot a Tiszán. A halászok kecskékkel, vassakkal dolgoznak itt-ott és a zsákmány még elég gyenge. Kevés jó halat lehet fogni a magas vízállás miatt. Az általános halászat megindulására csak a melegebb idõ bekövetkezése után kerülhet sor.

Aszálykár-pótlékot kapnak a dohánytermelõk

A múlt évi termelésû dohány beváltási ára után a 20 százalékos aszálykár-pótlékot a gazdák azért kapják, mert a dohánytermelõk bevételre a rendkívül rossz idõjárás miatt kisebb volt, mint amennyit számukra elõirányoztak. A minisztertanács egyben hatályon kívül helyezte az infúziós indõknek azt a rendelkezést, hogy saját használatára mindenki szabadon termelhet 200 fõ dohányt. Dohány aszálykár pótlékban a termelõk csak úgy részesülhetnek, ha az idõn is legalább akkora területen termelnek dohányt, mint a múlt évben.

Anyakönyvi kimutatás 1947. márc. 3-tól márc. 10-ig

Születések: Bartók György István, Nagyistók Mária, Balanyi János, Mezős Károly János, Gulyás Julianna, Oláh János, Ötvös János, Kádár János, Kelemen Györgyike Mária, Szabó Anna Gizella, Marten Sándor István, Fazekas Anna, Ricz Ignác.

Házasságkötés: Gál László Gyulai Ráfa Veronikával

Haltások: Kacziuba Sándorné Fáy Rozália 63 éves, Ujszászi Ferenc 83 éves, Kovács László 83 éves, Német Margit 5 hónapos, szv. Ujszászi Sándorné Bolog Apollónia 86 éves, Sinkó Istvánné Táborosi Mária 55 éves, Ricz József 56 éves, Szabó Imréné Kádár Anna 28 éves, Szilaj Varga János 6 hónapos, Halvani Ferenc 74 éves.

HIRDETMÉNY.

Az Országos Földbírtok Tanács 242416/1946 számú rendelkezése alapján felhívom azon Csongrádi házhelyigényelõket, akik a 20—25 forint mûszaki költségüket 1946 december 1 ig nem fizették be, hogy a Vármegyei Földhivatalhoz intézett és a Csongrád megyei város iktatóhivatalához benyújtott kérelemmel élethetnek, melyben a 20 forint mûszaki költség utólagos befizetésének engedélyezését kérhetik.

A kérelemben megindokolandó, hogy a befizetést 1946 december 1 ig miért nem teljesítették. Csongrád, 1947 március 8. FORGÓ DEZSÕ a. öst. vezetõ.



H I R E K

Adakozz a SAS mozgalom gyűjtésére. A hadifoglyokért, kórházakért és a tüdővész pusztítása ellen küzd a SAS mozgalom.

Szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk a Csongrád Népe volt szerkesztőségének helyén van, a Bólyvári (Szilveszter) féle nyomda udvarában, a városháza mellett. Telefonszámunk: 87.

A Kisgazda Párt szűk és felelős tagjait a tagdíjak pontos rendezésére. A tagdíjak a Csongrádi Kis Ujság kiadóhivatalában is befizethetők.

A PDP hazafias ünnepélye. A PDP szombaton délután 5 órai kezdettel, az Ur. u. 7 szám alatti helyiségben március 15-iki ünnepélyt rendez. A hazafias ünnepélyre a párt tagjait, valamint a város közéletét ezúton is szeretettel meghívja az elnökség.

Nem kell kiváltani a foglyokat. Csongrádon is olyan reményt terjesztettek az elmúlt napokban, hogy a győztes államokból csak szokatlan hadifoglyokat engedik haza, akiket hozzátartozóik "kiváltanak". A hatóságok erősen lépnek fel a teljesen alapítatlan remény terjesztésével és a szökevényekkel szemben. Kétszámomással ugyanis, hogy a hadifoglyok hazaszállítását a békezerjedősek biztosítják és ez minden további nélkül hamarosan meg is történik.

Választmányi ülés a Gazdasági Egyesületben. A Gazdasági Egyesület 1. hó 18-án, vasárnap délután 10 órai kezdettel igazgató választmányi ülést tart az egyenlő helyiségben. Az ülésre az elnökség ezúton is meghívja a választmány tagjait.

Csecsemő gondozónő tanfolyam. A vármegyei kórház szakorvói kara csecsemő és gyermekgondozónői tanfolyam rendezésének engedélyezési kérelmét a népjóléti miniszteriumtól. A tanfolyamra négy középiskolai végzettségű leány jelentkezhet. A végzettségük okleveleket kapnak. A tanfolyamra a vármegyei kórház gondnokánál személyesen, vagy írásban lehet jelentkezni.

Az UFOSz felhívása. Az UFOSz helyi vezetősége az újbirtokosok részére hetenként kétszer, kedden és pénteken pihenőnapot tart a városháza 26. sz. szobájában a hivatalos órák alatt. Az érdekeltek ügyüket, vagy kérelmeiket írásban adják be. A költségek, vagy a tanfolyam és az utazási költségeket ugyanígy írásban kell beadni.

A Független Ifjúság szombaton délután fél 1 órai kezdettel összejövetelt tart a Gazdasági Egyesületben. A tagok pontos megjelenését kéri.

Na nem pontos az órája CSENKI órák megcsinálja...

- Svájci órák, órszerek, szemüvegek, ólósó ajándéktárgyak, dug. rakéta
- Speciális óra. és órszerelés
- Ólósó, szabott órák

IGY KELL ÉPÍTENI A DEMOKRÁCIÁT!

Helyenegy ezüstkálászó gazda Gátéren

Az ősszel a magyar paraszt ismerkeze beleszótta a mi drága rögökbe az Uristen szent országot néző buzaszemet. Az isteni szikra kipattant és kihajtott a kis szem...

Azután jöttek a viharos és felhős zúgó őszi szelek, a dermesztő fagyok, de a kis buzaszemény kiállt a kemény hantokkal és ma zöldre színevel reményt kelt magyar szívekben!

Az új gazda, az újonnan földhözjuttatott sorsa hasonló a buzaszem küzdelméhez. Ötlettel is zugaak a nékülözés és a közdelem kemény, hideg szelei, de állja a magyarok Istene által rendelt hirtét. Kopláva rongyosan, szilve meztelenül kapaszkodik a rögbe, de éri, hogy vele az Isten és annak áldása nyomán a drága magyar rög, mely őt megsegíti, kegyeret ad kezébe és ezáltal minden magyar kezébe!

A következő sorok elmondják, hogy az új gazda nemcsak kezével, hanem elméjével is harcolni akar.

Az elmúlt két vasárnap olyan napok voltak Gátéren, amilyen még soha! Helyenegy ezüstkálászó gazdát választott a földm. miniszteri kiküldött. Mind a két tanfolyamot a csongrádi állami gazdasági iskola tanári kara rendezte. A vizsgán megjelentek a pártok képviselői, a nemzeti bizottság elnöke és még sokan mások.

Az, ami Gátéren történt, egyedülálló az országban. Helyenegy gazda mutatta meg, hogy eljegyezte magát a korszerű mezőgazdasági műveléssel és a haladással. Két teljes hónapig kezesül minden ádott napon,

délután 5 órától este 10 óráig gyűltek össze a két iskolában a gazdák (90 százalékban új gazdák) hogy művelősejnek, okosodjanak, hogy tudással építsék a demokráciát!

Nagyon helyesen állapította meg a vizsgán az egyik szék, hogy így kell építeni a demokráciát!

A gátéri gazdák, idősebbek és fiatalok egyaránt, megértették az ide szavát. Tanultak, láttak és fázadást nem kímélve. Kemény volt a határ, de ők mentek tovább, többet és többet hallgatni a tanító, tanuló, kultúrát adó előadásokat.

Gátér csodát művelt! A csodát a tanulás iránti vágy és a lelkesedés teremtette. Gátéren pártkülönbség nélkül mindenki arra törekedett, hogy több legyen, jobb legyen emberrel, műveléssel és gazdasági szaktudással. Ott nem vizságykodtak a pártok, mert egy a céljuk: erősebb és izmosabb, rugalmasabb magyarságot akarunk a szerelműk ennek egyetlen feltétele, eszköze a tudás!

Az Uristen áldása legyen a gátéri gazdák nemese, minden ízében magyaros zászlóján. Az ő lelkesedésük lángja csapjon át értelmiségire és parasztra, hogy gyűjtsen ki szívükben a tiszta megértés, megbecsülés, egymás iránt, melynek végső következménye az lesz, hogy végre valóban egy lesz a magyar!

Megyezt előjűk: értelmiségiek, parasztek emeljék kezüket ne csak munkára és könyvtárgatásra, de imádságra is.

Bánák István

Vida főjegyző lemondott állásáról

A hosszabb ideje betegszabadságon lévő Vida Imre városi főjegyző lemondott állásáról. Az alispán az állást, mint ismeretlen, egyelőre Kasznár Tóth Lajos dr. mágyar főjegyzővel helyettesítette. A főjegyző lemondásával a képviselőtestület legközelebbi közgyűlése foglalkozik.

SPORT

Barátság - Kiskunhalas 10:0 (6:0)

Mindszent - Tisza 2:1 (1:0)

A Barátság végig nagy fölényben játszott vasárnap ellenfelével, a Kiskunhalasi VSE vel szemben. A csongrádi csapat fölénye végéreményben 10 gólból jutott kifejezésre. A Barátság ezzel szemben egyetlenegy gólt sem kapott.

Az első gólt pompás támadások után Kapit jutatta a 4. percben a halasiak kapujába. A 11. percben Baksa, a 14. percben Szántai I. lövése akadott meg a hálóban. Nem sokkal később Fülöp rugott gólt 4:0. A 30. percben Szántai III. volt eredményes és a 42. percben ugyancsak ő vágta a labdát a kapuba. 6:0

A második félidőben az első gól Müllner lövéséből esett. Utána Baksa, majd Kapit és végül Somogyi lött gólt. 10:0

A Barátság csapata a szép győzelemért minden dicsőretet megérdemel.

A Tisza nagy balszerencsével 2:1 arányban vereséget szenvedett Mindszenten. Ezzel a rendkívül sáros pályára ellenére úgy indult a játék, hogy a csongrádi csapat fölényes győzelmet arat. Azonban hiába volt a Tisza állandó fölénye, a 20. percben mégis ő kapott gólt. A mindszeinti jobbszélső megugrott a labdával, a kapu közelében középre adott és Ballák jobb üsszekötő 2 méterről a meglepett Atzfalos mellett a hálóba továbbított. 1:0 Mindszent javára.

A második félidő 15. percében a Tiszának Kelemen révén sikerült egyenlítésre, de a csongrádiak öröme nem sokáig tartott. Tíz perccel később rövidebb időre Mindszent kerekedett felül. Ennek eredménye újabb mindszeinti gólt lett. A 30. percben Ballák ólós lövését Atzfalos rosszul fogta a labda a kapuba esett. 2:1 Mindszent javára. A játék irányítását ezután ismét a Tisza vette át, de a csatárok lövésait nem kísérelte szerencse. A legnagyobb alkalom az újabb egyenlítésre a 40. percben adódott. Kelemen hatalmas lövést küldött a mindszeinte kapujára, a labda azonban hajszálnyira mellé ment.

A Tisza a vereséget az elfogult mindszeinti közönség szerint sem érdemelte meg. Sőt kijelentették, hogy a csongrádi csapat határozottan jobb volt ellenfelénél, de a szerencse elszegődött mellőle.

Egyénileg Mészáros, Elek és Szilaj voltak a Tisza legjobbjai.

Felhívás. A Csongrádi Kerékpáros Egyesület felkéri a fűszereseket, hogy a hatóságok kifejezés érdekében 1. hó 14. ig mutassák be igazolványukat az együletben.

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió

A külügyminiszterek közötti értekezleten Molotov javaslatát kerültk az érdeklődés középpontjába. Bidaült. Németország teljes lefegyverzése és a hadianyaggyárak lezserelését követelte Molotov szóvalotta, hogy Németország teljes lefegyverzése még ma sem történt meg, pedig már 2 esztendeje befejeződött a háboru. A nyugati területen még mindig vannak német egységek. A német hadiipar és a háborus gépezet záros határ időn belül teljes felszámolását ajánlotta. A nem német területen lévő egységeket is fel kell osztani és vissza kell küldeni hazájukba. A konferenciára egyébként Kína kormányja is kérte meghívását.

Amerika

Truman elnök a republikánus és a demokráta párti vezetők bevonásával értekezlet keretében vitatta meg a Görögország megsegítésével kapcsolatos helyzetet. Az elnök Törökország számára is segítési szándékokat kért a kongresszustól. Vandenbergszenátor nyilatkozott az amerikai-görög közönségen jelentőséggel. Megállapította, hogy a görögországi jelenségek sok más országban is tapasztalhatók. Az Egyesült Nemzetek elnöke az értekezleten bizottságának

igazgatója közölte, hogy a világ elemzési helyzete egy világtanús felállítását teszi szükségessé.

Anglia

A brit külügyminiszter közlése szerint, 810 német hadifogoly a hazaszállítás végső határidejének lejárta után is hajlandó Angliában maradni. A királyi család a délnyugati protektorátusba érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták. A londoni párt vezetői királattal ülték a kormányt. Véleménye szerint Angliának nem kellene hatalmas összegeket költenie a külföldi csapatok fenntartására.

Bulgária

Hát nemzet diplomáciai tiltakoztak a belgár kormánytól, követeléseik közelműlben történt megsértése miatt. A belgár milícia tagjai körülvették a követeléseket. A román követ, mint a diplomaták dnyenje, tiltakozást jelentett be a francia követ bántalmazása miatt. A kormány nemet jövátéteit követel Bulgária részére.

Ausztria

Német német öszszoskítást lepletek le. A megállapítottaképpen pont fokete háltekből fedezték.

Svájc

Svájci kerékpárosi küldöttség utazott Athénbe.



Kerékpárlopás a városházán

Asztalos Gábor Bethlen Gábor utca 41 szám alatti sülőséged a napokban kerékpáron jött a városházához, ahol a közellátási hivatalban volt dolga. A helyszínre érkezve, kerékpárját a kerékpármegőrző állomás helyett a közellátási hivatal folyosóján hagyta. Utána bement a hivatalba. Mikor dolga végeztével kijött a közellátási hivatalból, megdöbbénnel tapasztalta, hogy a folyosón hagyott kerékpárját ismeretlen tettes ellopta.

Asztalos Gábor a lopást bejelentette a rendőrségen, ahonnan azonnal nyomozók indultak ki a tolvaj elfogására. Azonban hiába fáradoztak, a tolvajt seholsem tudták megtalálni. Asztalos Gábor kerékpárja Csepel gyártmányú és 10.082 gyári számu volt.

A rendőrség a kerékpártolvaj kézrekerítésére tovább folytatja a nyomozást

Felhívás

Felhívom és kérem Csongrád város gazdálkodóit, kereskedőit és iparosait, valamint jobb anyagi viszonyok között élő jászivű és szociális segítséget megérdemlő lakosságát, hogy akik a kötelező beszerzési feladatok elvégzésére szükséges kenyérgabona biztosítására búzát, rozsot, árpat, kukoricát, liztet, burgonyát, babot, zsírt feleslegeikből nélkülözhető mennyiségben vételár térítés ellenében bármelyik gabona vagy zsirgyajtó kereskedőnek szívesen szolgáltatassanak be.

Köztudomású, hogy aszálykár miatt a termelt gabona csak igazságos és arányos szétosztással elég az új termésig. Ezért, hogy mindenkinek a fejadagja biztosítva legyen, az az elvárt, akinek feleslege van, a szívére és lelkiismeretére hallgatva, a nemes és gyors adományával segítségére siet azoknak, akik anyagiak hiánya miatt nem tudták biztosítani a szükséges fejadagot.

Kérem a pártok vezetőségét, hogy a pártok tagjaival, az iskolák tanulóit, tanárait, hogy a tanulókkal, a szülők buzdítására ezen felhívásomat a legszélesebb körben ismeretessék, mert „aki gyorsan ad, az kétszer ad”. Hívják fel a pártok tagjait, hogy nemes adományaikkal példaadóan járjanak elől, mert így letörölhető a nincstelenek és a hátrétegzettek kényei s ezzel az ország újjáépítését segítik elő!

Császi Ferenc sk.
h. polgármester

Igáskecsi, kisfiú tehén eladó, vagy léért elcserélhető. Jusz G. u. 3/a. x138

Egy hold föld, fele szőlő, a kecskeméti országot mellett a békési közpónánál eladó, ért. Mindszent, III. ker. 22 szám. x37

84 csomó buza szalmája eladó, Kolozsvári u. 16. x85

Tehén és ló eladó. T. 548. x43

Egylovas kecsi eladó. Kétszó u. 53. x42

3 éves paripaló eladó, 2 éves kanacsosikó idősebb kanacsosikó elcserélhető, Nagyrét 116, Förgő Imréné. x48

Fohász u. 22 sz. félház eladó. 122

HIRDETMÉNY.

Közhitű teszem, hogy aki kendertermesztésre a Szegedi Kender-földgyárral szerződést kötött, az a legkésőbb március 15-ig a termelési bizottságnál jelentkezzen. A kendertermesztésre szóló szerződéseket a pártoknál is meg lehet tekinteni és a bejelentett területekre a szerződést megkötöni.

Csongrád, 1947. márc. 7.

Polgármester h.
Dr. Ábrányi Géza
tanácsnok.

Olasóbb lett a Csepel kerékpár!

A W. M. gyár készíltotta a kerékpárok árát. — A Csepel Csoda kerékpár ára Emerg-gumikkal 578.— Ft. Ugyancs női kivitelben 607.— Ft. — 4 havi részletre is kapható!

Régnor Ferenc

mészerez és villanyszerelő.
Szentháromság-tér 3.

HIRDETMÉNY

Értesítés szerint a román hatóságok a zár alá vett magyar vagyonek feloldását katarozták el. Ezért a magyar miniszterelnökség felhívja mindazokat, akiknek javait (ingé, vagy ingatlan vagyona) Romániában a román hatóságok (Casa de Administrare si Supraveghere a Bunurilor Inamale magyari: Ellenészes Javak Felügyelő és Kereső Hivatal, röviden: CASBI) bármely címen lefoglalták és a mai napig javaik feletti rendelkezési jogukat nem kapták vissza, saját érdekükben a következő adatokat tartalmazó bejelentést tegyék meg a Magyar Miniszterelnökséghez, a Románi Magyar Javak Bizottságához (Címe: Miniszterelnökség, Parlament épület 1 (2. emelet))

1. A vagyos tulajdonosának neve, foglalkozása, jelenlegi pontos lakcíme, Romániában metőlmeddig és hol volt lakheye, állampolgársága.

2. A lefoglalt ingó, vagy ingatlan vagyon leírása, a) ingatlanok: annak a pontos leírása helye, (megye, járás, város, község) minősége: (háztelék, mezőgazdasági ingatlan stb.) Területének nagysága, művelési ága (szőlő, erdő stb) az ingatlan vagyon hozzávetéleges értéke forintban, leuben, b) legó vagyona: a) társulati hely megjelölése (megye, járás, község) annak minősége és mennyisége (pl. két szoba bútor, gazdasági felszerelés, állatok számszerint stb) a vagyon hozzávetéleges értéke forintban, leuben.

3. A vagyon mikor, mely hatóság által, milyen címen vétellett zár alá.

4. Tett-e a tulajdonos lefoglalt vagyona felzabálására iránt intézkedéseket, ha igen, hol, mikor, mely hatóságnál?

A fenti bejelentést 8 napon belül a városi főjegyzői hivatalban kell beadni, shonnan összegyűjtve az illetékes helyre lesz juttatva.

Csongrád, 1947. március 3.

Dr. Tóth sk.
h. polgármester.

Kiszolgáló leányt felvesz Sinkó sülőséged, Szentháromság tér 3.

Gyengéllás és hasas tehén, hasas disznó, egyelő után való igáskecsi eladó a szentesi kövesut mellett dr. Gulyás Lajos féle 79 sz. tanyán. 142

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtök, péntek 4, 6, 8, szombat 2, 4, 6, 8 órakor

Ördöglovas

Gróf Sándor Mária, az európai híres magyar mágus kalandos szerelmi regénye. Kulturfilm. — Világhírű.

Vasárnap 2, 4, 6, 8,

hétfő 4, 6, 8 órakor

Fény és árnyék

Lebilincselően érdekes magyar filmregény. Kulturfilm. — Világhírű.

15—20 hl. piros és fehér édeskés bor eladó. Cím a kiadóban.

Egyéves kanacsosikó eladó Siha Pálnál, Nagyrét 138. x139

Jó erős igáskecsi, szecakavágó eladó. Vasút u. 1. 140

Zsigmond u. 24 sz. porta, hálószoba bútor eladó, ért. Bocska u. 24. 134

Egy hold kilences eladó. Iskola u. 11. x136

Szt. László u. 18 sz. alatt marhatrégys eladó. 136

Boros József csanyteleki lakos névre szóló fényképes igazolványom elveszett. Megtalálójára adja le a kiadáshivatalban, 100 Ft jutalmat kap. 111

Két szabógép, egy pár 89 es női félcipő eladó. Jéka u. 19. x143

Építlet és eszerp eladó. Dehánysor 2.

Gyengéllás tehén, szobabútor, varrógép, női kerékpár, 2+1-es rádió eladó Cletriés u. 17. 148

Tégla és mész kapható Nyékia, Zsákr u. 20.

A város közelében véleménynyitő kiadó. Zsákr u. 10. x84

Gyümölcszárított kosarak, gazdasági kosarak, gyékényesanyagok, gyékénypapnemek, gyékénycipők és lábtörők különböző méretekben kedvezményes áron szereshetők be a Közjóléti Szövetkezetnél, Városháza 31. Ugyanott fonérek kák használatra kiadók, eselleg eladók. x91

Uj u. 1 sz. ház eladó, ért. Szentháromság tér 10. földsz. 4. x123

2 hold palikaföld, 1 hold kilences eladó, ért. pántek, szombatonként Sugár u. 27. x124

Oldalsó kecsi eladó. Zsákr uca 52 sz. 144

900 nsgzöl kilences a Mezei dőlő eladó. Vászár u. 18. 131

Fél hold szőlő az Urasság utca eladó, ért. Perczel Mór u. 6. 132

Magányos asszony lakást keres. Kétszó u. 25. x133

Jegyenye uca 11 sz. ház eladó.

A Makai dőlőben 520 nsgzöl kiserét parcellánként is hasznóberbe kiadó, Alma u. 7. x86

Majdnem új, mély gyermekkecsi eladó Szenki órásnál.

Korai borsó, Zöld Express, Grace, cukortakarmány, olajbogyó, répa-mag fajtákat legoleosabban Brindzánál vásárolhat. x635

Hasas tehén, 2 drb. épület gerenda, trágya eladó. Ék u. 7. x12

6 házrész békés eladó. Sip u. 5 sz. x86

Bort, borseprét legmagsabb áron vásárolok, Csomogi u. 26. x17

Nád kapható. Öregvár u. 31. 121

Tákos, mintástveg, képheret, szonikép, olajfeszímény fűvezést Sihalvegesmesternél készíttessen

Höhner 120 basszusos, 2 oktáv-váltós tangóharmonika eladó. Jéka u. 37. x88

2 személyes reklamier, dupla ügyterítő, könyhaszrekrény hozzávaló asztallal, hokediivel, nagy asztal-sparhelt ocsón eladó. Szentháromság tér 12. 130

10 kat. hold föld a Mámái dőlőben felből kiadó, ért. Turi Pál 926 sz. tanyáján. x125

Egy hold közeli szőlő eladó, ért. a Szövetkezetben (tejpiac) x126

Uj borsepréd, vízhozó járgány eladó. Fővényi u. 4. 127

Egedélyezett vasderez Gzai ménemmel a fedeztetést megkezdtem. C. Nagy Bálint, Szelevényi réti. x128

Hathónapos malacok szívesen eladók Német János szomszéd-ságában, Kiszér 6. x129

Butorozott szobát keresek teljes ellátással. Cím a kiadóban. x101

Jókarba lévő kétlovas igáskecsi eladó, vagy stávkocsisú elcserélhető. Bálhory u. 20. 102

Fohász u. 7 sz. ház belső fele eladó, ért. u. ott. 104

Isiván u. 23 sz. ház eladó. x106

Kocsis fűszerüzlet eladó, ért. u. ott. x107

Nagymező u. 20 sz. ház eladó, vagy szőlőért elcserélhető, ért. ugyanott. 108

800 nsgzöl kiserét eladó, ért. a Szövetkezetben (tejpiac). x109

Uj cserepes tanya eladó, vagy földért elcserélhető. Arany János u. 4. x110

Takarmányrépa kapható. Szép u. 39 sz. x112

Egy házrész bukros, női kerékpár, női tavaszi kabát eladó, Szép u. 31 sz. x113

Száríték eladó. Zsákr u. 8. x114

Mástel kishold megművelhető holt Tisza a Nagyréten, Hódy Sándor szomszéd-ságában, egy hold szőlőnek való homok a Kecskeméti ut mellett a Sárga tanya közelében eladó, ért. Tóth Péter Pálnál, Békrospart. 116

Egedélyezett mén eladó. Nagyrét 19. x117

6 q nyári róza-, 2 q Glibaba vésiváló burgonyát vásárolnék. Cím a Kisgazdapártban. x118

Fajliszta pulikölykök eladók a régi gypmesterleiben. 119

2 hold alsóréti eladó, ért. hetipiaces napokon Barátság u. 4. x120

Szerkesztők:

Dinnyés János és Nyékl Péter

Nyomatott: László és Szabó

nyomdában, Csongrád.

